

惠来县推动学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲活动走深走实

乡音党课传党情 百姓宣讲暖民心

□记者 翁兴耀 孙 悅 特约记者 陈泽浩

在荣获“全省文明村居”称号的铭东村里，在“凤梨之乡”的圆墩村里，在惠城镇梅北社区的新时代文明实践站里，组织党员群众认真学习省第十三次党代会精神的现场讲解声、学习交流声和阵阵热烈的掌声不绝于耳……阶段来，惠来县百姓宣讲团先后走进前詹镇铭东村、仙庵镇仙庵村、神泉镇神农村、葵潭镇圆墩村、青坑林场等地，用一堂堂鲜活生动的“乡音党课”，把省第十三次党代会精神带到基层，推动学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲活动不断走深走实。

乡音传党音，宣讲“声”入人心

省第十三次党代会提出要确保粮食安全，也就是习近平总书记所说的中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。”在神泉镇神农村新时代文明实践站，惠来县百姓宣讲团成员林获用通俗易懂的地方方言——潮汕话给当地党员群众授课，围绕“过去五年广东取得的成就”“未来五年广东的工作部署”要点，用乡音传递党音，带领大家深悟省第十三次党代会精神，拉近讲师和听众的距离，将“传统式”宣讲变为“接地气式”宣讲，真正让老百姓听得懂、记得住，印象深刻、深入人心。

重温红色故事，传承革命精神

在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，县百姓宣讲团来到红色村葵潭镇圆墩村开展宣讲。一个个鲜活生动的事例，百姓宣讲员接地气的话语，一下子让现场听众融入其中，在谈到过去五年广东思想文化建设得到系统性加强的成就时，60多岁的书记助理黄炳光感受颇深，他讲述了圆墩村革命先烈黄陈娘的英勇事迹以及圆墩村通过红色引擎走出乡村振兴致富路的生动实践。“挥泪继承先烈志，誓将遗愿化宏图！”他

惠来县公安局与县妇联切实做好暑期学生防溺水安全工作

增强安全意识 共度平安暑假

本报讯（记者 翁兴耀 孙 悅 通讯员 林乐然 黄珞珞）为预防暑假期间溺水事故发生，加强防溺水安全教育，提高青少年学生防溺水安全意识，全力构筑防溺水安全防线，近期，惠来县公安局与县妇联切实做好暑期学生防溺水安全工作。

惠来县公安局落实各基层派出所民警，联合各村村干部、网格员、志愿者等力量，对各辖区沿海区域、池塘、水库、河流等重点溺水隐患点进行排查，及时发现可能存在的安全隐患，在游泳人数较多的水域，增派警力巡查，加密巡查次数，共排查、消除隐患100余处。在巡逻过程中，民警及时劝退在无人看护的沿海、池塘、水库、河流中游泳的未成年人。为做好防溺水宣传教育工作，惠来县公安局各辖区派出所民警通过走访附近群众，将防溺水安全常识宣传到户，提醒到人；在巡逻车上配备防溺水施救“五件套”，切实提高“管事”效率；实施防溺水“三个一”工程，在重点公共区域悬挂警示牌，并放置救生圈和安全绳，为做好防溺水工作提供坚实保障。

惠来县妇联也积极行动，先后组织到前詹镇、溪西镇等地，开展防溺水宣传教育活动，号召广大家长要切实履行监护人责任，织密防溺水监控网。该县各级妇联积极响应，在全县掀起防溺水宣传教育活动热潮，通过组织青少年观看防溺水警示片，发放宣传单，户外宣传、开展讲座等形式，普及防溺水“六不、两会、四知道”等安全知识，提高家长及学生安全防范意识，让防溺水安全知识真正家喻户晓。

惠来县首届青少年足球赛圆满收官

交流切磋球技 提高竞技水平



本报讯（记者 翁兴耀 孙 悅）近日，惠来县首届青少年足球赛圆满结束，柏亚斯队夺得本届比赛冠军。

青少年运动员在友好的气氛中比赛中（见上图）。通讯员摄）交流切磋球技，大家在绿茵场上尽情奔跑，主动进攻、严防死守，挥洒着青春与汗水，享受足球运动带来的快乐，展示惠来县青少年良好的竞技水平与精神风貌。

惠来县足球协会会长陈炳华表示，举办首届青少年足球赛旨在为广大青少年提供交流竞技的平台，通过比赛吸引更多青少年加入到足球运动中来，进一步提高惠来县青少年足球运动的竞技水平，发掘培养更多年轻球员。

本次活动由县文化广电旅游体育局主办，县足球协会承办，活动有助于增强青少年身体素质，推动惠来县足球运动发展，夯实足球基础，并通过贴近群众、方便参与、丰富多彩、注重实效的青少年足球比赛，充分展示近年来惠来县全民健身事业取得的效果。



惠来县百姓宣讲团成员在前詹镇铭东村新时代文明实践站开展宣讲。
通讯员 摄

神，让红色基因代代相传。

“双向奔赴”互动，激发宣讲活力

“政策宣讲要讲，不难，但要讲得好，不简单。这种百姓宣讲你们除了接天线以外，还要接地气，同时还可以准备宣讲提纲印发给宣讲对象，让观众在听与读中加深对政策的理解……”这是前詹镇驻镇帮镇扶村工作队队长杨渤海在互动环节向宣讲员提出的建议。

惠来县百姓宣讲团成员以学习贯彻省第十三

次党代会精神为主线，聚焦乡村振兴、红色文化、宣讲方法内容等话题，在宣讲中增设随机提问、话题探讨、征求意见等互动交流环节，引入“中间对话、头脑风暴”，推动百姓宣讲员的“政策宣讲”、专家学者的“最强大脑”与党员群众的“草根经验”相互碰撞、融合，变“一人讲、百人听”的“单向灌输”为“相互启发、相互教育”的“双向互动”，进一步激发宣讲活力，推动省第十三次党代会百姓宣讲活动有声有色，走实出新。

周田：多彩墙绘绘就美丽乡村新画卷

穿行在位于周田镇境内的县道105线径口段，只见道路两边房屋鳞次栉比，房屋外墙披上“新装”，一幅幅体现农耕生产主题的靓丽墙体彩绘与周围整洁的民居巧妙融合，相映成趣，原来，这是该镇着力打造的“丰收径口”特色风貌项目。

据周田镇有关负责人介绍，“丰收径口”特色风貌项目是该镇“美丽圩镇”重点建设项目之一，项目通过对县道105线径口段周边房屋外立面实施改造，以“丰收径口”为设计主题，与“丰彩周田”相呼应，以“初绿”“茂绿”“金黄”为主色调，展示



一幅幅色彩鲜艳的墙体彩绘成为周田镇一道靓丽的风景线。

特色。同时，项目通过将传统农耕主题融入整体，使房屋、街道既保留传统质朴的底蕴，又展现生机勃勃的活力和希望。

黄卓奇/文 林碧鸿/图

优化政务服务环境落实“三个最”

惠来县举办金融服务实体经济、支持乡村振兴对接活动

加强“政金企”对接 助力乡村振兴

本报讯（记者 翁兴耀 孙 悅 通讯员 方健烽）为落实市委“三个最”工作要求，进一步加强“政金企”对接，更好地推进金融服务实体经济、助力乡村振兴，加快惠来县经济社会发展，近日，惠来县政府举行惠来县2022年金融服务实体经济、支持乡村振兴对接活动。

惠来县相关领导、县辖区内各家金融机构负责人和相关企业负责人参加活动。惠来县相关领导在活动上致辞，指出举办这场活动，旨在搭建“政金企”对接交流平台，推动金融资源与壮大实体经济、乡村

振兴工作有效串联。各相关职能部门要以助企纾困为工作开展的出发点，牢固树立进一步加强“政金企”对接，更好地推进金融服务实体经济、助力乡村振兴，加快惠来县经济社会发展，近日，惠来县政府举行惠来县2022年金融服务实体经济、支持乡村振兴对接活动。

惠来县相关领导希望各实体企业坚定发展信心，主动融入当前惠来发展的黄金机遇期，优化经营结构，提高服务质量，

同时善于借助各类金融工具，更好地促进自身经营发展，也希望各金融机构主动靠前服务，帮助小微企业、涉农主体用好用足金融政策，同步积极开展产品及服务创新，加大普惠小微信贷、涉农贷款投放和保险服务力度，更好地满足辖区实体经济和乡村振兴发展需求，共同助力惠来经济向上、向好、健康发展。

活动中，惠来县辖区内9家金融机构与9家实体企业进行合作签约。据统计，本次现场签订意向融资金额超过10亿元。

惠来县开展医疗保障政策宣传咨询活动

将医保惠民服务送到群众身边

本报讯（记者 孙 悅 特约记者 陈泽浩）为使群众更加了解城乡居民基本医疗保险、门诊特定病种、大病保险、医疗救助和打击欺诈骗保等政策法规，提升医保服务效能和质量，近日，惠来县开展“政策宣传进万家，医保惠民暖人心”医疗保障政策宣传咨询活动，为群众送去“面对面、零距离”的医保惠民服务。

活动现场，工作人员向前来咨询的群众详细介绍城乡居民基本医疗保险、门诊特定病种、大病保险、医疗救助和打击欺诈骗保等相关知识，并对群众的疑问进行

耐心解答。

据了解，2022年7月以来，惠来县医疗保障局组织业务骨干、志愿者走镇（场）进村、依托“两定”机构和公众号等多种形式开展医疗保障政策集中宣传活动。根据不同场所采取不同宣传方法，设置咨询服务平台接受群众咨询，深入商户、村民家中进行面对面讲解，将专业性医保政策条例、打击欺诈骗保案例，以通俗易懂的语言深入解读，让群众对医保政策法规真正理解和明白，共举办咨询服务活动20场次，覆盖全县18个镇（场），共发放宣传资料50000多份，

环保宣传袋3000余个，接受群众咨询7000人次，宣传活动取得了良好的社会效益。

做好医疗保障政策法规、业务经办流程的宣传是落实市委“三个最”的重要举措。惠来县医疗保障局表示，将采取群众最认可的宣传方式，扎实做好医保政策宣传工作，让群众充分了解医保救助政策、医保经办流程和医保基金安全法规，进一步提高群众对医保政策法规的知晓率和参保意识，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

惠来县人民政府与中央储备粮揭阳直属库有限公司签订投资框架协议

深化地企合作 保障粮食安全

本报讯 近日，惠来县人民政府与中央储备粮揭阳直属库有限公司投资框架协议签约仪式在惠来县举行。惠来县政府领导表示，惠来县将继续秉持服务企业、支持项目的初衷，全方位保障好项目在建设过程中的需要，希望中央储备粮揭阳直属库有限公司能够充分发挥粮食储备方面的行业优势、粮食加工方面的技术优势，打造一个以中储粮揭阳直属库项目为核心、粮食深加工为延伸的临海优质粮食集散中心，共同推动粮食加工产业迈向高端化、智能化、绿色化，为保障国家粮食安全、促进经济社会发展作出更大贡献。

中国储备粮管理集团有限公司广东分公司负责人表示，中央储备粮揭阳直属库有限公司将倒排工期、列好时间表、画好进度图，加快建设一个绿色、智能、实用的现代化、科技化大型粮食储备粮库，为惠来地方经济发展贡献力量。

随后，惠来县政府有关领导、中央储备粮揭阳直属库有限公司负责人签订了《中央储备粮揭阳直属库有限公司仓储项目投资框架协议》。

孙 悅 方健烽

大南海石化工业区举办项目审批专题学习会

提升专业能力 助推项目建设

本报讯 为进一步加强大南海石化工业区政府投资项目和企业投资项目管理工作的业务指导，深化广大干部职工对项目审批工作的认识，提升各职能部门及企事业单位人员的专业能力水平，助推项目建设跑出“加速度”，近日，大南海石化工业区举办项目审批专题学习会。

会上，大南海石化工业区经济发展局有关领导作专题主讲，结合各个项目工程实际情况，对政府投资项目和企业投资项目的目的进行阐释，介绍如何区分审批制、核准制和备案制，对固定资产投资项目代码申请、政府投资项目审批、企业投资项目审批、招标投标等一系列立项审批流程及相关政策依据进行梳理讲解，使参会人员进一步加深对项目审批相关事宜的了解和认识。

大南海石化工业区区直及市驻大南海各单位、中交四航局揭阳分公司等有关部门人员参加学习。

孙 悅 方健烽

惠来县举办渔船船长疫情防控及渔业安全生产培训班

压实主体责任 筑牢安全屏障

本报讯 近日，惠来县在县渔政大队举办渔船船长疫情防控及渔业安全生产培训班。

培训班对渔船“六个必须”、“八个严禁”和疫情防控政策法规进行详细解读，引导船东船长压实“第一责任”，认清当前海上疫情防控形势，做好开捕后渔业安全生产和疫情防控工作准备，共同筑牢海上疫情防控屏障。

据了解，本次培训班由县农业农村局、县海洋综合执法大队联合举办，全县717艘渔船船东、船长分为17期进行培训。培训内容包括《揭阳市海洋渔船渔民疫情防控实施细则》《广东省海洋综合执法总队致广大渔民朋友的一封信》《致广大渔民朋友的一封信》等疫情防控及渔业安全生产知识。培训班旨在进一步压实渔船船东船长安全生产主体责任，提高安全意识和管理水平，切实做好渔船渔民疫情防控工作。

孙 悅 方健烽

惠城镇人大组织开展主题活动

抓好爱卫工作 推进文明创建

本报讯 近日，惠城镇人大组织该镇部分省、市、县、镇人大代表，围绕深入推进爱国卫生工作开展“更好发挥人大代表作用”主题系列活动，深入了解该镇开展爱国卫生运动及文明城市创建工作情况。

与会代表先后到葵阳垃圾压缩站、梅北社区居民小组实地调研，随后召开座谈会。会上，惠城镇有关负责人汇报该镇开展爱国卫生运动及文明城市创建工作情况，与会代表围绕开展爱国卫生运动、文明城市创建工作、人居环境整治、基层公共卫生体系建设等进行交流，并提出意见建议。

活动中，惠来县人大常委会有关领导提出，要把爱国卫生运动当作一项常态化工作，持之以恒，全力抓好。要多渠道宣传爱国卫生工作的标准、条件及要求，增强群众对爱国卫生工作的理解、支持和参与热情。要加大城区基础设施建设，持续推进县城环境卫生整治，提升县城文明创建实效，不断提高群众满意度。要创新工作思路、方法、机制，全力做好爱国卫生运动及文明城市创建工作。要加强监督，提升工作质量及工作效率。要加大投入，强化爱国卫生运动及文明城市创建工作效果。

孙 悅 方健烽